

# Советское Беломорье

Орган Намного РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

46 (1690) | Четверг, 17 июня 1943 года | Цена 15 к.

## Образцово подготовиться к уборке сена

Приближается страдная пора—начала сеноуборочных работ. В этом году колхозы района должны скосить и убрать сена с площади 3.000 га, заготовить 80 тонн веточного корма и 400 тонн мха-ягеля. Перед колхозами стоит боевая задача—провести сеноуборочные работы в 30 дней, скосить всю имеющуюся покосную площадь и полностью обеспечить грубыми кормами общественное стадо и скот колхозников.

Чтобы успешно разрешить эту задачу, надо уже сейчас, не теряя ни одного дня, всем колхозникам по-серьезному заняться подготовкой и ремонтом уборочного инвентаря: во-время привести в порядок косы и грабли, приобрести недостающие точила и бруски, организовать звенья и закрепить за ними сенокосные участки. В ряде колхозов предстоит проделать большую работу по учетке сенокосных участков от кустарников.

Между тем в этом году повторяются прошлогодние ошибки. Подготовка к сенокосу нетерпимо затягивается. За исключением колхозов „Путь к социализму“ и „1-е мая“ ни один из колхозов района не начал еще подготовку к сеноуборочной кампании.

Чтобы начать сеноуборку

### Дружные всходы

Хорошо подготовив почву, я начал посадку картофеля и овощей. Большую часть огорода занял под картофель. Посадку картофеля производил по методу академика Лысенко, и не целыми клубнями, а пророщенными глазками. Кроме картофеля я посадил еще морковь, свеклу, редьку, брюкву и капусту. Для выращивания рассады капусты, брюквы и свеклы подготовил парник, в котором сейчас растут огурцы.

Посадку картофеля закончил 20 мая, капусту посадил 10 июня и брюкву — 15 июня.

Первые всходы картофеля дал 27 мая, а к 1 июня всошел полностью. Потом дали дружные всходы и овощи. Как только всходы картофеля и овощей подросли немного я произвел прополку огорода, екнуя картофель.

И. Романов.

полным ходом, к началу сенокоса колхозам потребуются 870 кос, а имеется в наличии всего лишь 450. Недостаёт также 226 граблей, 15 точил и много брусков. В колхозе „Путь Ленина“, где нужно скосить площадь 695 га еще не приступлено к ремонту сенокосилки.

Недостающие косы для колхозов в количестве 500 штук должен изготовить райпромкомбинат, который кетати скатать до сих пор изготовил всего лишь 60 кос.

Решающую роль в проведении сеноуборочных работ будет играть женская рабочая сила. Правлениям колхозов нужно уже сейчас ооздать все необходимые условия женщинам-матерям, имеющим малолетних детей, чтобы они могли ежедневно работать на уборке сена.

Успешное проведение сеноуборочной кампании—основа для создания прочной кормовой базы для дальнейшего развития и подъема животноводства в районе. Вот почему необходимо хорошо и своевременно подготовиться к сеноуборочным работам.

## ПО- БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ СПЛАВ И ВЫКАТКУ ДРЕВЕСИНЫ

### На сплавных участках района

Успешно идет молевой тировка леса в Кемской за-силла на участках Кемского сплавного бассейна. По Шомбинскому сплавному участку, согласно графика, хвост сплава должен был прибыть в Авинопорог и 15 июля, подсчитав возможности и используя многоводие реки Кемь, шомбинцы закончили сплав по участку досрочно на 40 дней. На 6 дней раньше срока провели молевой сплав сплавщики Охтинского сплавузастка. Уложившись в график также сплавщиками Вида-речки и Авино-речки.

На 15 июня в коренную Путкинскую западь приплавлено не менее 45 тыс. ф/м. леса. С 13 июня лес-промхоз приступил к сор-

тировка леса в Кемской за-силла. Казалось бы на первый взгляд все обстоит благополучно, однако это далеко не так. Да последние дни начальная запади тов. Чиков не сумел подготовить сортировочную сетку и закрыть западь, чтобы можно было уже давно приступить к сортировке и сдаче леса потребителю.

Задача сплавщиков и руководителей сплава — приложить все усилия, чтобы быстрее завершить молевой сплав, во время обеспечить поставку леса потребителю, тем самым сэкономить время и рабочую силу для успешной подготовки к осенне-зимним лесозаготовкам.

### К ПРИЕМКЕ ДРЕВЕСИНЫ ГОТОВЫ

Западь лесозавода № 1 готова к приемке древесины. В течение недели она может принять до 20 тысяч куб. сырья. В западь для приемки древесины направлена бригада из 4 человек. Но по вине Кемского лес-промхоза эта бригада находится без дела. На 14 июня в западь не поступило от леспромхоза ни одного куб. леса. Из-за этого лесозавод вынужден был приступить к распилу леса, находящегося в штабелях, на раскату которых требуется

лишняя рабочая сила.

Для подъема леса на берег подготовлено три лесосапки. При надежности приступит к работе четвертая лесосапка. Бригадирами на лесокатках будут работать знающие это дело т.т. Базев, Быков, Зыков и Шайтанов.

Однако, в подготовительных работах к подъему леса имеются серьезные недостатки. Бригады еще не укомплектованы. Нехватает сплавного тамежажа.

А. Б.

### НА ПОДЪЕМКЕ ЛЕСА

Хорошие показатели производительности труда на подъемке леса на Кемском лесоперевалкомбинате дают бригады лесокатов т. т. И. Степанова, Жмак, Федосеева, Ольги Крячевой.

Бригада тов. Степанова ежедневно перевыполняет плановое задание на 31,2—45,3 проц. По 22—46 ф/м. древесины сверх плана ежедневно поднимают на берег лесокаты бригады тов.

Жмак. На 10—20 проц. перевыполняет норму бригада тов. Федосеева.

Хорошо также работает на подъемке леса женская бригада Ольги Крячевой. При плане 84 ф/м. она ежедневно поднимает 98—110,7 ф/м. леса.

Но очень часто приходится переводить бригады лесокатов на другие работы, из-за отсутствия леса у подъемных механизмов.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

### Победа рыбаков

Рыбаки колхоза „Красная заря“, промышленнице в Варенцовом море, одержали блестящую победу. На 1 июня рыбаки колхоза добыли 920 цент. трески, что составляет 153 проц. к выполнению годового плана.

### Обучены

#### минимуму ПВХО

Комсомолка А. Григорьева в период весеннего сева проводила агитационно-массовую работу в колхозе „Путь к социализму“. Нехлохо работала она и на колхозных полях, выделенных и перевыполнения нормы выработки.

По вечерам же Тося обучала четырех молодых колхозников Трубецкого, А. С. Абрамову, А. Б. Абрамову и М. Фарахова минимуму ПВХО. Все четверо сдали зачеты по программе ПВХО на „хорошо“ и „отлично“. С основными правилами ПВХО тов. Григорьева ознакомила и остальных колхозников.

### ЗЕЛЕННЫЕ ОВОЩИ

В теплице Кемского совхоза произведен первый сбор огурцов в количестве 30 кг. В ближайшие дни будет производиться второй сбор урожая огурцов. Помидоры

ме огурцов совхоз собрал с теплицы 115 кг. редиса и много зеленого лука. Также посеяли огурцы в теплице Кемского лесоперевалкомбината.

### Успех рыбаков-гридницев

Воодушевленные первым приказом товарища Сталина рыбаки колхоза „Победа“, Гридницкого сельсовета, добились высоких уловов рыбы. На 1 июня рыбаки-гридницы, промышленные в Белом

и Варенцовом морях, добыли 770 ц. рыбы, перевыполнив квартальное задание на 230 цент. Рыбаки обязались до конца квартала добыть стране и фронту дополнительные десятки центнеров рыбы.

### Подписалась на 3.000 рублей

Мастер парикмахерской коммунального треста героевца А. Г. Тетюшкина приобрела облигаций Второго Го-

сударственного Военного Займа на 3.000 руб. и всю сумму подписки внесла наличными.

### ИТОГИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

12 июня Наркомфином СССР икрачена подписка на Второй Государственной Военный Заем.

По нашему району на это число общая сумма подписки достигла

3.389 тысяч рублей. 419 тысяч руб. подписки внесли наличными.

Контрольная цифра сумм подписки по району перекрыта на 591 тысячу рублей.

### СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

На днях закончил свою работу районный семинар секретарей комсомольских организаций.

Участники семинара изучали устав ВЛКСМ, разобрали статью секретаря ЦК ВЛКСМ товарища Михайлова о воспитательной работе среди молодежи, вопросы внутрисоюзной и культурно-массовой работы, организации социалистического соревнования. Прслушали беседу на тему: „Как организовать сбор директующих“, ознакомилсь с очередными задачами комсомольских организаций.

### СОРТИРОВКА ЛЕСА

С 13-июня сплавщики Кемь-западни приступили к сортировке и сдаче леса потребителю. На 15 июня отсортировано 652 ф/м. леса и отбуксировано два кошеля Кемскому лесоперевалкомбинату и один кошель лесозаводу № 1.

## В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

# Лучший машинист

Молодой комсомолец Василий Федорович Царев в развернувшейся соревновании за достойную встречу Сталининого дня железнодорожника за май месяц занял 1-е место по товарному парню в Кемском депо.

Тов. Царев перевыполнил все измерители—техническую скорость на 1,6 км., сэкономил 17 тонн топлива, привел паровоз в культурный вид.

Долгое время паровоз, на котором сейчас работает тов. Царев, считался в депо худшим. Больше месяца ни один машинист не мог на нем преработать. Паровоз гремел, стучал, гревня развалился в пути, работавшие на нем допускали брак в работе. Наконец неудачливый паровоз был оставлен в цехе. Паровозник, проходя мимо потушенного паровоза, говорили про себя: „Только бы меня не поставили на нем работать“.

Василий Федорович попросил у начальника депо разрешения привести паровоз своими силами в исправное состояние и работать на нем. „А работать,— сказал он,— буду лучше всех, и никто не узнает паровоза.“

С этого времени и днем, и ночью неутомимый машинист-лунинец Царев со своими бригадами ремонтировал паровоз. Паровоз стал выглядеть культурно и от него перестали отворачиваться паровозники.

В предмайском соревновании Василий Федорович добился на своем паровозе 2-го места по депо, а теперь завоевал 1-е место.

Многие удивляются и до сих пор: „как, работая на таком паровозе, машинист Царев, выбрался на 1-е место, побил всех“. А тов. Царев на это отвечает коротко: „Любить надо работу и паровоз так, как любит мать своего ребенка и тогда будем работать все хорошо“.

Тов. Царев принимает активное участие в общественной жизни депо. Он сумел снать коллектив своего паровоза и неслучайно, что царевцы на заем подписались всем коллективом один из первых, отдав взаимн государству больше 7.000 руб.

Пример хорошей работы товарища Царева должен быть перенесен на все паровозы нашего депо и дороги.

М. Пономарев, секретарь парторганизации депо

Укрепим колхозное животноводство

**С совещания работников животноводства**

14 июня состоялось районное совещание заведующих МТФ и колхозных конюхов совместно с председателями колхозов и сельских советов. Участники совещания заслушали и обсудили доклад заведующего райзо тов. Королева о выполнении решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР по развитию колхозного животноводства и повышению продуктивности скота.

Отдельные работники МТФ и колхозные конюхи, — говорит тов. Королев, — по-хозяйски, не считаясь со временем борются за выполнение плана развития животноводства и повышение продуктивности скота. В течение многих лет работает заведующий МТФ в колхозе „Океан“ Анна Филимоновна Мрус. У нее на ферме образцовый порядок. В течение ряда лет тов. Мрус сумела полностью сохранить молодняк крупного

рогатого скота. В этом же колхозе конюх А. П. Дмитриев хорошо поставил уход за конем. Он всегда вовремя поит и кормит лошадей, следит за правильным использованием лошади на работе, приводит в порядок сбрую. Конечно поголовье колхоза у него всегда в состоянии хорошей упитанности. Заботливо ведет уход за скотом заведующая МТФ колхоза „Беломорский рыбак“ Серафима Дмитриева. В этом году она от 8 коров сумела сохранить весь приплод молодняка.

Однако, несмотря на то, что большинство работников животноводства работают предельно долгое время и имеют большой опыт работы, многие из них нерадиво относятся к своим обязанностям, не выполняют государственного плана развития животноводства. Ни чем иным, как преступной халатностью председа-

телей колхозов „Беломорский рыбак“, „Труд“, „Искра“ и „Парижская коммуна“, можно объяснить большой падеж лошадей и крупного рогатого скота. Не занимаются вопросами животноводства и сельские советы. План контракта-ции крупного и мелкого рогатого скота отдельными колхозами не выполняется. В колхозе „Труд“ (пред. колхоза тов. Кирьянов) в этом году до 30 проц. допускает яловость коров колхозного стада.

В прениях по докладу зав. райзо тов. Королева выступило 11 человек. С большой речью на совещании работников животноводства выступил секретарь РК КП(б) тов. Варакни.

Участники совещания приняли решение по выполнению плана развития животноводства и подготовке скота к зимнему стойловому содержанию.

**Больше внимания колхозному животноводству!**

Война предъявляет большие требования к работникам колхозного животноводства. Наша задача выполнить государственный план развития поголовья колхозного стада, добиться высокой продуктивности скота и дать как можно больше стране и фронту мяса, молока, масла, шерсти. Наш священный долг перед родиной — вырастить молодняк для колхозов и колхозников районов, освобожденных от немецких оккупантов.

Я заведу МТФ в рыбачьем колхозе „Беломорский рыбак“ и прилагаю все усилия, чтобы наша ферма была большим подспорьем колхоза. Раньше на ферме мы работали вдвоем. Потребовались рабочие на путину, на весенний сев и я осталась работать на ферме одна. Под моим наблюдением 36 голов крупного и мелкого рогатого скота. В зимнее время мы сами работники фермы подвозили воду, сено, дрова, готовили корм

для скота, убирали скотный двор.

В этом году я от 8 коров получила 9 телят и всех сохранила. Кроме того, мы законтрактовали у колхозников 12 телят. Все телята, находящиеся на ферме, в состоянии хорошей упитанности. Был зимней такой случай на ферме. При отеле от коровы получили 2 теленка. На скотном дворе холодно и телятам угрожала гибель. Я нашла выход из положения. Поместила телят на кухне, привела их в порядок, обушила, а затем несколько дней согревала их под одеялом. Сейчас оба теленка в хорошем состоянии.

На нашей ферме есть много серьезных недостатков. Скотный двор у нас плохой и холодный и было уже ни одно решение о строительстве скотного двора, но председатель и правление колхоза не выполняют этого решения, игнорируют постановления партии и правительства по разви-

тию животноводства и повышению продуктивности колхозного стада. Несмотря на мои просьбы об организации выгона для телят вблизи скотного двора, правление колхоза не принимает никаких мер и телята ходят без приюта, где пошло. А овец по распоряжению пред. колхоза Мехнина вывели на все лето на остров, и находятся они там также без всякого приюта. В прошлом году по вине правления колхоза колхозное стадо не было обеспечено в должной мере грубыми кормами, что привело к истощению животных и снижению удойности молока.

В этом году надо приложить все усилия и изыскать все возможности, чтобы до начала стойлового содержания скота построить хороший скотный двор, создать прочную кормовую базу на весь зимний период. Эти все возможности наш колхоз имеет.

С. ДМИТРИЕВА, зав. МТФ.

**СОВЕТЫ АГРОНОМА**

**КАК ВЫСАЖИВАТЬ РАССАДУ КАПУСТЫ**

На огороде надо посадить ранний и средний сорта капусты. Лучший ранний сорт капусты „номер первый“, созревает он через 50—60 дней после посадки. Вес кочана до 2,5 кг. На I кв. м. высаживают 4—5 шт. рассады. Среднеспелый сорт „слава“ созревает через 80—100 дней после посадки, вес кочана достигает 5—6 кг.

Рассаду надо высаживать сейчас же. Хорошая рассада должна иметь 6—8 настоящих листьев, приземистый, с 4—5 хорошо развитыми листочками, без почернения стебля у корня и обязательно с верхушечной почкой.

Важно сохранить корни до посадки влажными, не допуская их подсыхания. Перед посадкой рассаду необходимо хорошо полить. Сажать капусту лучше всего под вечер в пасмурную погоду, после дождя.

При посадке нельзя допускать подгибания корешков и слишком глубокой или мелкой посадки. Нормально ее сажают до 1—2 настоящих листьев.

Лульку (ямку) для посадки делают рукой или мотыгой, в нее опускают растение, плотно обжимают вокруг него землю и немедленно поливают (прямерно 0,5—1 литр воды на расте-

ние), а затем место полива присыпают сухой землей. Через 2—3 дня капуста приживается и выглядит свежей.

Раннюю капусту высаживают на расстоянии 40—60 см. в рядки и с такими же междурядьями, среднюю, — 60—80 см. Народная мудрость говорит, сажая капусту приговаривай: „Не будь голенаста, будь нузаста; не будь пустая, будь густая; не будь краена, будь вкуена“. Вот такую капусту и должен стремиться вырастить каждый у себя на огороде.

Л. Королева.

**У детей фронтовиков**

Еще не был закончен ремонт детского дома, а уже прибыли первые его воспитанники: Шура Савинов, Тамара Егорова, А. Севастьянова и другие. Это были дети фронтовиков. Зима прошла у ребят в напряженной учебе.

Закончился учебный год. Ребята вышли на работу в поле. Среди звезд, работавших на огороде, развернулось социалистическое соревнование. Звенья Ваши Марунова и Тамары Егоровой показывали лучшие результаты в работе. При-

мере их брали остальные. Воспитательница Севастьянова однажды сказала: „Наше звено не уйдет с поля до тех пор, пока мы не выработаем столько же, сколько выработывают звенья Ваши Марунова и Тамары Егоровой“.

Неплохо также работали Элла Ивачева, Л. Кошлылова, А. Топчиев, В. Михалев и другие. Сейчас ребята уже посадили на своем огороде лук, морковь, свеклу и картофель.

Т. Зайкова, воспитательница.

**Обзор**

**международных событий**

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Липосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Липоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 83 кв. километра, Лампедуза — 20 квадратных километров, Липоса — 12 квадратных километров, Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базой для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с пед-

земным ангаром. Эскадрилья Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

Заняв эти итальянские острова, союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это также имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на Ближний Восток, в Индийский и Тихий океаны через Средиземное море на тридцать с половиной тысяч километров короче, нежели обходной путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

\* \* \*

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмхафен, Куксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше двух тысяч тонн бомб.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

**Вниманию подписчиков!**

Принимать подписки на 2-е полугодие производителе всеми отделениями связи района — на центральную печать до 18 июня, на республиканскую печать — до 24 июня, на районную печать — до 25 июня.

Открыта свободная подписка на следующие журналы: „Видеть отдала изобретений Госплана при СНК СССР“, „Вестник машиностроения“, „Внешняя торговля“, „Железнодорожный транспорт“.

Подписка на газету „Советское Беломорье“, оформленная ранее на 3 м-ца (январь, февраль, март) и продленная до 30 июня, кончается.

„Информационный указатель стандартов“, „Легкая промышленность“, „Речной транспорт“, „Сталь“, „Станки и инструменты“, „Строительство дорог“, „Текстильная промышленность“, „Техника железных дорог“, „Доклады академии сельскохозяйств“, „Новые горизонты“, „Собрание постановлений правительства СССР“.

Союзпечать.

Продлить подписку на районную газету можно во всех отделениях связи до 25 июня.

Союзпечать.